

招得来 留得住 发展好

# 郟县硬核服务奏响“人才安郟”新乐章

本报讯(记者张鸿雨)6月17日至18日,郟县委组织部协同县经开区管委会、县人社局、县财政局等职能部门的人员和驻企党建指导员先后深入河南晟仕博新材料科技有限公司、天晟电气股份有限公司、河南立科达医疗用品科技有限公司、平顶山平煤机械装备有限公司等5家企业走访调研,就企业人才招引、发展建设、公共服务等事宜进行交流。

“举办这次活动的目的是为了让人才能够招得来、留得住、发展好,这也是落实‘人才安郟’工程的一个手段和措施。”郟县县委常委、组织部部长宋罡说。

郟县始终秉持“留人更留心”理念,

在行动落实上当好服务人才的“娘家人”,真正让人才产生归属感。2021年、2022年,郟县邀请央视大型户外相亲节目《喜上加喜》栏目组走进郟县,为优质单身人才搭起爱的“鹊桥”,截至目前已举办联谊相亲活动5届,促成近百对非郟籍人才成功牵手;另外,组织教体、卫健等相关行业职能部门在教师节、医师节、护士节、科技工作者日等节日,对专业技术人才开展走访慰问。

在政治待遇方面,该县对作出突出贡献且表现优秀、符合资格条件规定的人才,在推选“两代表一委员”、特约监察员、专业技术拔尖人才等方面优先考虑。截至目前,该县已推荐“两代

表一委员”44名、特约监察员2名、专业技术拔尖人才6名。

在住房保障方面,郟县注重“郑”更安家,对符合条件的人才给予15万元至30万元购房补贴。近年来已建设农村教师周转房280套,560名农村教育人才告别了拥挤、狭隘的教师宿舍;在县城规划建设了人才住房500套,实现教育人才安心安居。

同时,该县采取资金扶持、政策保障、搭建平台等多种方式,最大限度激发各类人才干事创业的积极性。对通过市级认定的领军型创新创业人才(团队)、高层次创新创业人才(团队)、紧缺型创新创业人才(团队),给予创办企业300万元、200万元、100万元启动扶持

资金;对认定的国家中青年科技创新领军人才、国家科技创新创业人才奖励50万元;制定《郟县人才引育二十一条》《关于全面推进“郟邑英才计划”加快实施人才强县战略的意见(试行)》等文件,从政策层面提供制度保障;建立政府主导、县乡村联动、社会中介组织参与的工作机制,搭建人才沟通对接信息平台,对接创业示范项目18个,深入开展产学研合作模式,创建平顶山市高端液压支架重点实验室、省级企业技术中心和食品药品检测研究中心。截至目前,该县国家级高新技术企业达到19家、省级工程技术研究中心达到8家、市级工程技术中心达到41家、市级重点实验室达到6家。



6月18日下午4时许,河南科技大学的参会代表在签到。当天,参加第一届中国尼龙产业发展大会的参会代表陆续报到。

本报记者 姜涛 摄

## 第一届中国尼龙产业发展大会与会嘉宾报到

本报讯(记者王孟鹤)6月18日上午,参加第一届中国尼龙产业发展大会的与会嘉宾陆续向大会报到,将共谋尼龙新材料产业高质量发展新蓝图。

在签到现场,工作人员为前来参会的嘉宾办理报到手续,发放资料,各项工作秩序井然。

大会期间,与会嘉宾将参加开幕式及合作签约仪式、专家主旨报告、中国尼龙城专家咨询会等一系列活动,共同交流探索,推进河南省、平顶山市尼龙新材料产业高

质量发展,促进业内投资、贸易和技术合作。

国家先进功能纤维创新中心主任王玉萍表示,希望本次大会能够实现尼龙产业产学研深度合作,实现产业链项目对接,期待在嘉宾的分享中学习新知识,祝福尼龙新材料产业的未来越来越好。

河南科技大学材料科学与工程学院教授陆昶说,希望在尼龙产业发展大会了解业界发展情况,看到可以合作的、期待的项目,预祝大会圆满成功。

## 淇河区、示范区首批19个基层医疗机构亮起“长明灯”

方便群众随时随地看病就医

本报讯(记者孙聪利)6月17日,记者从淇河区卫健委了解到,按照市委、市政府2023年度重点民生实事工作安排,淇河区确定14家社区卫生服务站(村卫生室)为“长明灯”试点,实行24小时门诊服务,方便群众夜间就诊,为群众提供全天候医疗健康服务。

这14家社区卫生服务站(村卫生室)是:公交社区卫生服务站、程庄社区卫生服务站、河滨社区卫生服务站、建兴社区卫生服务站、铁南社区卫生服务站、新东社区卫生服务站、仁祥社区卫生服务站、淇南社区卫生服务站、柏楼村卫生室、西苑社区卫生服务站、山南社区卫生服务站、名都社区卫生服务站、碧桂社区卫生服务站、

苗侯村卫生室。

本报讯(记者张亚丹)6月15日晚,在城乡一体化示范区应滨街道德馨苑社区卫生服务站门口,亮起的24小时门诊长明灯在夜幕下格外醒目,也让带着儿女前来看病的陈一帆欣喜不已。“记住上面的电话,晚上有急病就打电话,我们24小时随叫随到。”该卫生服务站全科主治医师崔向超说道。

据该区卫生局局长王楠介绍,示范区首批选取辖区长安社区、蓝湾社区、桂园社区、翠园社区、德馨苑社区5个大型社区的卫生服务站,统一标识、统一制度、统一管理,实行24小时亮灯门诊,构建“15分钟医疗服务圈”,方便群众随时随地看病就医。

## 平顶山市烟草公司获科技进步二等奖

本报讯(记者毛玺玺 通讯员何晓冰)6月18日,从河南省烟草公司平顶山市公司传来消息,近日平顶山市烟草公司烟叶生产技术中心团队的科研成果——“烟草黑胫病拮抗菌的筛选、鉴定及生物防治研究”获得中国烟草总公司河南省公司科技进步二等奖。

该项目是平顶山市烟草公司烟叶生产技术中心团队与商丘师范学院贾芳博士团队产学研融合的科研成果,以制烟产区可持续发展的根茎类病害——烟草黑胫病的生物防治为研究目标,针对当前生防菌来源单一的现状,利用不同植物和生境来分离高效拮抗菌,创新了传统的菌株分离来源,扩展了生防菌的研发资源,通过关键技术的攻关,探明生防菌的拮抗机理,明确了最佳培养条件,优化了菌剂组合

的配套技术,具有较高实用性。

此外,项目从烟草根部分离的亚麻假单胞菌(Pseudomonas)及从番茄根部分离的空气芽孢杆菌(Bacillus aerius)在烟草黑胫病的生物防治应用方面为国内外首次报道。作为有效防治大田烟草根茎病害的重要技术之一,通过烟草拮抗内生菌与根际微生物菌剂联合配套应用,不仅克服了微生物制剂菌源单一的弊端,同时也增强了防治和促生效果。该科研成果的运用将大大提高全市烤烟根茎类病害防治水平。截至目前,该项目已授权发明专利1项、实用新型专利5项、软件著作权3件,发表研究论文3篇,累计应用面积7.4万亩(1亩≈666.7平方米),示范田亩产值提高149元,累计帮助烟农增收9766万元。

## 村集体有收入 做公益有资金

曹镇乡“三清三查三规范”带来新气象

本报讯(记者孙聪利 通讯员王毛生)“开展‘三清三查三规范’后,村集体有了收入,做公益也有了资金,村里人居环境变好了,群众对村‘两委’的认可度也提高了。”6月15日,淇河区曹镇乡曹坑村党支部书记、村委会主任李朝飞谈到“三清三查三规范”(“三清”即清理资金、资源和资产,“三查”即查债权债务、管理漏洞和问题线索,“三规范”即规范制度、管理和监督)工作带来的变化时说。

今年以来,该村开展“三清三查三规范”,共清查村集体所有耕地323亩(1亩≈666.7平方米)、建设用地24亩、坑塘1个、柴油机2台、水泵4台。收回的集体资产以招标的方式对外发包,村集体年增收21万元。该村用这些资金改善人居环境,建设休闲广场1个、小游园5个,修建村内排水管道3000米,修路6000余平方米。

为管好村集体的“钱袋子”,曹镇乡成立“三清三查三规范”工作组,按照问题在一线发现、方法在一线产生、难题在一线解决的工作思路,逐村查找问题堵点。今年以来,该乡立案查处违纪党员干部2人,谈话提醒12人,司法调解96起,依法起诉5起,有力保障了“三清三查三规范”的有序推进。



扮靓美丽鹰城 迎接八方来客

6月18日,市园林绿化中心工作人员在修剪绿化带。

第一届中国尼龙产业发展大会

6月18日至20日在我市举行。连日来,市园林绿化中心高标准、高质量、高水平提升园林绿化养护水平,

营造整洁优美的城市环境,不断提升城市的颜值和气质,迎接八方来客。 本报记者 张永军 摄

# 让“春天的事业”更加灿烂

全市残联系统持续深入学习贯彻市残联六代会精神

本报讯(记者孙鹏飞 通讯员宋健)连日来,全市残联系统持续深入学习贯彻市残联第六次代表大会精神。与会代表、基层残疾人工作者、广大残疾人朋友及其家属纷纷表示,将认真学习贯彻市残联六代会精神,切实把思想和行动统一到大会的各项决策部署上来,矢志不渝跟党走、踔厉奋发新征程,全力实施好“十四五”残疾人保障和发展规划,让残疾人事业这项“春天的事业”更加灿烂。

“刚刚闭幕的市残联第六次代表大会,全面回顾了过去五年全市残疾人工作取得的显著成绩,科学制定了未来五年的工作任务,大会对残疾人工作提出了明确要求,让我们备受鼓舞。会后,淇河区残联根据市残联要

求,迅速学习传达大会精神,同志们都充满了干劲。”淇河区残联理事长马金娥说,作为残疾人工作者,她将当好“宣传员”,以残疾人朋友喜闻乐见的方式宣讲大会精神,同时引导各村(社区)残联采取多种形式,充分发挥功能小组的作用,切实把大会精神传达给每位残疾人朋友;当好“运动员”,厘清工作思路,突出工作重点,注重实绩实效,把千方百计解决残疾人的实际困难作为工作的着力点,在残疾人朋友的称赞和欢笑中展现区残联工作实效;当好“服务员”,为残疾人朋友解难题、办实事、谋实惠,着力提高残疾人群体的幸福感、获得感、满意度。

“市委、市政府对残疾人格外关

心、格外关注,对残疾人的冷暖念兹在兹。近年来,我深切感受到全市各级党委政府、残联组织和社会各界在扶残助残方面所做的努力和取得的可喜成果。”郟县检察院检察官马俊欣是一名残疾人自强模范,在市残联六代会上当选为市残联主席团副主席。他表示,将紧紧围绕保障残疾人基本民生、提高残疾人生活品质、促进残疾人全面发展等方面多做实事。同时,深刻理解和把握党中央、国务院关于新时代残疾人事业发展的价值理念、地位作用、目标方向、重要任务和责任要求,团结广大残疾人朋友,努力在新时代里创造更加幸福美好的生活。

舞钢市庙街乡大韩庄村残疾人

专职委员盛书俭作为残疾人代表参加了市残联六代会。“深感自豪、深受感动,更加坚定了我自立自强的决心和信心,也激励我更加用心用情服务残疾人群众。”盛书俭说,作为一名残疾人,她非常能够体会残疾人的不容易,参加这次代表大会真切感受到党和政府对残疾人的关心关爱。作为一名基层残疾人工作者,她将认真学习领会大会精神,从保障残疾人基本民生、提高残疾人生活品质、促进残疾人全面发展、密切联系残疾人朋友及其家庭的基本状况,热心为残疾人朋友服务,更好地代表残疾人利益、反映残疾人需求、自觉维护残疾人合法权益,为推动全市残疾人事业发展贡献自己的力量。

## 郑州银行平顶山分行:聚焦重点人群 普及金融知识

本报讯(记者张秀玲 通讯员薛景娇)进入6月以来,郑州银行平顶山分行多措并举,积极开展“普及金融知识万里行”宣传活动,聚焦重点人群需求,有针对性地开展丰富多彩的金融知识宣传。

该行高度重视此次宣传活动,成立了活动领导小组并明确各部门职责,细化宣传内容,利用网点阵地、自助设备以及微信公众号等渠道,围绕“提振金融消费信心 助力构建和谐金融环境”“普及金融知识 守住‘钱袋子’”等主题,开展多角度、多形式、多渠道的宣传,切实将活动做深做实。

聚焦老年人,进社区。该行以网点为核心,辐射周边地区,组织骨干人员

重点向社区居民宣传“守护留守老人财产安全”“防范电信诈骗”等金融知识,引导中年市民多给父母一些陪伴,多关注老年人生活,与社区居民共同铸造起防范养老诈骗的“金钟罩”。

聚焦新市民,显关怀。该行深入工地、商户以及新市民聚集的批发零售、服务等行业,重点宣讲“非法集资圈套的五大障眼法”“防范不法中介贷款”等金融知识,提醒广大新市民“莫信天上掉馅饼,守住钱袋子”,防范AI换脸诈骗,不轻信中介贷款、网络贷款、民间借贷等。

聚焦村民,显担当。在乡村,该行通过“以案说法”的形式,向惠民点的农民群众宣传电信诈骗的危害及反诈知识,帮助

农民群众增强风险意识和防范能力。

下阶段,郑州银行平顶山分行将始终坚持为群众办实事,进一步完善做法、创新方式,推动常态化金融知识宣传教育,为不断提升社会公众金融素养和增强风险防范意识贡献金融力量。

### 警惕AI换脸诈骗

案例回顾:小张收到朋友私信,称自己在外地出了车祸,需借款3000元。小张没有第一时间转账,先要确认身份,随后对方发来一个四五秒的视频,并且还和小张在视频里打了招呼。小张相信了,放心转账3000元。转账后小张总感觉哪里不对,于是和朋友再次确认,这时才知道,朋友的账号几天前

就被盗了。

怎么预防:  
不要轻易透露自己的身份证、银行卡、验证码等信息,不要轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他人,不过度公开或分享动态、视频等。  
多重验证确认身份。如果有人自称“熟人”“领导”等通过社交软件、短信以各种理由诱导汇款或涉及网络转账交易行为时,务必通过电话、见面等多途径核验对方身份,不要未经核实随意转账汇款。

普及金融知识万里行  
平顶山市银行业协会

### 今日天气

白天到夜里阴天转多云,偏北风3级左右,最高气温32℃,最低气温22℃

### 广告

#### 关于离职员工职业健康检查的公告

根据《中华人民共和国职业病防治法》相关规定,职工离职需进行职业健康离岗检查。供职单位已经通知离职员工进行职业健康检查,截至2023年6月18日,以下人员未按规定进行离职健康体检,特进行公示。

刘黎明、李丹、孙丁虎、郑黎明、程秋鸽、王宏儒、杨曜魁、张晓阳、李雯、赵培霞、李春生、林迎军、杜颖杰、边红菲、李佳惠、杨红普

中国石化销售股份有限公司河南平顶山石油分公司  
2023年6月19日